

换一种心情看世界

天府新区实外高级中学 马慧彬

周五下课后，突然想起好久没有写作了。浑浑噩噩拿起笔，大脑却像墨尽的钢笔，挤不出一滴墨水来。也许是高中生活太繁忙，感觉悠闲和坦然早已抛之脑后。

坐在空旷的教室里，感觉往日朗朗书声虽已刻在这间教室深处，但此时却一片寂静，有种过于安静的陌生感。

提起笔来，脑中只有早上起床时刺眼的白光，食堂拥挤的人群，教室里密密麻麻写满文字与公式的黑板，还有一闪而过的灰白墙壁。在学校里，世界都是匆忙的。我拼尽全身力气想在作文本上写下些什么，却又无奈地撑着脸看向窗外。

窗外树上，有只五彩斑斓的黄鹂正在秋雨中梳理羽毛，刚梳理好却又被冰凉的秋雨再次打湿。它在树枝上看向前方，一直看向前方……我拿着笔，是写人世的艰辛？还是浮世的悠然呢？这两个中心，存在于两种不同文章的世界中。我似乎明白了什么，深吸一口气，静下心来，走出教室，以一种探索加好奇的心情步出教学楼。同学们早已离去，只剩下我对寂静的感慨。

走到操场上，宏伟的教学楼面向我，似乎在讲述代代学子的拼搏岁月。走过球场，耳旁激荡出打球时的回响，让我感受到竞争的快乐。走进校园走廊，陪伴我们三年春秋的古树显得孤寂与沧桑。朱红的教学楼，被雨冲刷后翠绿的树叶以及淡蓝色的天深深印在我脑海里——好久没有认真仰头看看天了。

突然发现天是幽深的蓝与白的调和，像海一样神秘、沉重，深不可测。世界真美，我似乎缺了一双发现美的眼睛，或者说是缺一种坦然的心境罢了。与原来印象中的学校截然不同，感觉换了一个世界，而跨越这两个“平行世界”的桥梁就是心境。所以，换一种心境，就是换一个世界。

少年派

包容的爱

成都外国语学校附属小学 张译心

老师，是除父母外和我最亲密的人。他们慈爱、无私，最重要的是，他们总是包容并温暖着我。

记得二年级一次数学考试，我考了100分，当时开心极了，一下蹦得老高，情不自禁地哼起歌来，甚至还在座位上跳起了舞。同学们见我那么高兴，纷纷过来围观。“哇，你看她考了100分！”“太厉害了吧！”同学们的话语在耳边响起，我得意极了。如果这时面前有镜子的话，一定可以照见我咧到耳根的嘴角，仰得高高的头。

这时，文老师拍着手说：“安静！有谁愿意把试卷借我一下？”我大步向前，兴奋地说：“给，文老师。”

文老师开始讲试卷了。看着文老师指着试卷上一道道鲜红的大勾，满意地望向我时，我内心充满了骄傲与兴奋，更加认真地听起来。

当试卷讲到第二页时，文老师突然停下来，“喂，这里怎么了，是我改错了吗？”他思忖片刻，然后拿出红笔，在试卷上画了一个大大的叉。这时，我感到所有人的目光都齐刷刷地看向我。我尴尬极了，不知如何是好，心中暗想：“文老师真讨厌，我的100分被他毁了。”

课间操结束后，文老师叫我去一趟办公室。一路上，我又着手扭过头，看都不看他一眼，心里充满委屈。文老师在我后面轻声安慰说：“好了，好了，不要生气了。”可我还是闷闷不乐。

到了办公室，文老师轻轻拍着我的肩，带着笑意说：“别生气啦，这事得怪我粗心。”他拿出一颗糖递给我：“我俩约定，下次我再仔细些，你再考100分，是真真正正的100分，好吗？”看着文老师期待的眼神，又瞄了一下那颗糖，我没说话。文老师把糖塞到我手心，又轻轻地拍拍我的肩，呵呵地笑了。

出了办公室，我轻轻地剥开糖纸，将那颗糖放进嘴里，浓郁的甜香立刻充溢口腔，感觉比世界上任何一颗糖都要甜。

现在回想起来，觉得那时的自己真可笑。明明是自己没得100分，为什么还要文老师来安慰呢？

师恩难忘。老师温柔宽容的爱一路伴随着我们成长，让我们在面对风雨时，温暖以待。

(指导老师 郭廷芳)

春日初印象

雅安天立学校初2020级一班 高树源

早晨，一缕阳光透过窗帘把我叫醒。推开窗户，一片绿映入眼帘。柳树姑娘的“头”上长出了翠绿的柳芽，小草也试探着，慢慢从土里钻出头来，看着充满生机的美妙世界。

“绿波春浪满前陂，极目连云纛靛肥。”来到稻田，放眼望去，只见地里一望无垠绿油油的，一片片稻谷你挨我我挨你形成了一片绿色海洋，一阵春风吹过，绿色海洋仿佛掀起了浪花。

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”来到柳树前，摸摸她的“头发”，靠着她一起享受初春的生机。忽然，几声鸟叫打破了这静谧，抬头一看，原来是燕子回来了，跟着来的还有从稻田吹来的春风，柳姑娘的“头发”，像条条绿色的丝绦在空中荡漾。

“冰融雪化溪流翠，丽日和风百鸟鸣。”跟着燕子来到小溪旁，溪水欢快地流淌，蝴蝶自由地飞翔，小鱼在这生机勃勃的季节中嬉戏着。将手伸入水中，溪水还带着一点寒意。将水捧在手里、弄在脸上，迎着柳姑娘吹来的春风，瞬间神清气爽。

“乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。”追着蝴蝶不知不觉来到草地，看着眼前刚冒头的小草，与深秋的枯草相比，不禁想起“野火烧不尽，春风吹又生”的诗句。躺在草地上，闻着泥土和小草的气味，听着花丛中蜜蜂的嗡嗡声，惬意无比。

“梨花淡白柳深清，柳絮飞时花满城。”梨树上长满娇嫩的花骨朵，花香充盈空气，几只小猫小狗在林中追逐打闹、窜来窜去。我靠在柳姑娘身上，看着这春天的一派生机。

(指导老师 罗欢)

雨中即景

成都外国语学校七年级二班 王翔雅

天气是变化无常的，时而阳光明媚，时而大雨倾盆，时而乌云密布，而雨中的景色是迷人的。

不久前，太阳还绽放着灿烂的笑脸，“叽叽喳喳”的鸟儿在蔚蓝的天空上飞翔。天空中飘着白白的、棉花糖似的云朵，好似白帆船畅游在大海上。

“呼——”，风吹起来了。不一会儿，天空缓缓飘来几朵乌云，就像几个老巫婆弓着背慢慢走过来，掩盖了太阳的笑脸，遮蔽住了太阳的光芒。整个世界顿时暗下来，低沉下来。路上的行人，察觉到天空变了脸，都加快了脚步。

“轰”，一声炸雷在空中骤响，一道闪电划破天空的宁静。这时，天空中不见一只小鸟，它们都飞回巢里避雨去了。路上还有些许行人，也都打起了伞。伞五颜六色，在雨中连成一条彩虹路，把灰色的大路装饰得美丽动人。

“啪嗒”，一颗雨滴引领着无数的雨滴落下。落在雨伞上，“嗒嗒”响；落在河水上，“叮咚叮咚”笑；落在树叶上，“啪嗒啪嗒”叫……风吹过树林，树木沐着雨拍着手。雨越下越大，从“滴滴嗒嗒”到“哗哗哗”，从蚂蚁般大小到豆子般大小，从像刚融化的冰雪一点一点到像断了线的珠子一颗接着一颗。天空和大地好似一幅画，被雨水晕染成了一片。街上阴暗，偶尔有一两个行人走过，也都紧紧裹着衣服低头疾走。

渐渐地，太阳重新积蓄力量，拨开了阴云。雨渐渐变小了，如牛毛、如细丝。太阳终于又露出了笑脸。万物也从阴暗变为晴朗，空气变得清新，小动物们也出来玩耍嬉戏了：小蜜蜂又出来劳动了，小蝴蝶又出来舞蹈了，小狗又出来捉蝴蝶、陪主人玩了。

瞧，天边出现了一道七色彩虹，美丽至极，让人忍不住浮想联翩。

孟屯河谷的冬天

成都七中初中学校七年级 鱼芯蕊

阿坝州理县孟屯河谷的冬天是寒冷的，河谷周围的山顶会铺满柔软的雪被；孟屯河谷的冬天又是温暖的，它有火一般热情的人们。

清早，打着哈欠，伸着懒腰从被窝里钻出来，到外面去，会看见布满雪霜的汽车。向远处眺望，炊烟人家，如画山水，和谐自然。

早上进山，会有一种奇妙的体验，虽然很冷，但若是带着一颗热忱的心，寒意也就淡了两分。山上有核桃树，虽已过了产果季，但仍有少许青圆的果实残留在树上。哈两口气，吐出口色的水汽，吹几声口哨，踢几颗石子，乐趣便在其中了。

通往瀑布的山路崎岖不平，道路很窄。路旁的植物唯恐少了一份阳光，争先恐后地拥在路边，使得本就狭窄的小路更挤了。

路很长，但如果欣赏一路的风景，便是享受了。山里，有“哗哗”的流水，将手浸于溪水里，不禁打了个哆嗦，水很冷，透心凉；山里，亦有婉转动听的鸟鸣，清亮干脆，在山林里回荡，此起彼伏的鸣叫互相唱和，混着水声风声，形成了独一无二的交响乐。沉醉其中，如聆天籁。在这里可以清心养性，纯净因城市喧嚣而倦累的心灵。

坚持，总有回报。当看到壮美的瀑布，听到震耳欲聋的水流与沙石撞击声时，那种心情是无法言说的，就像荒漠之中见到了一汪清泉，倏忽间生出激动，欣喜还有对自然的崇敬。瀑布飞溅的水珠子不断落下，又飞起，形成水雾，蒙在大青石上，极像神话里虚无缥缈的蓬莱仙岛。

傍晚，生起火，烤起全羊，藏族阿妈穿着特色服饰领头跳起了锅庄舞。我们提着嗓子，拉长尾音，随着阿妈一起跳舞唱歌。大家都不拘束，笑着跳着，尽展热情。

天上的星星很亮，簇拥在一块，闪啊闪；地上不同民族的人们聚集在一起，唱啊跳啊。孟屯河的冷冬，是暖的。